



道成肉身，
充充满满地
有恩典有真理



创世记第1章

- 1 起初，神创造天地。
- 2 地是空虚混沌，渊面黑暗；神的灵运行在水面上。
- 3 神说：“要有光”，就有了光。
- 4 神看光是好的，就把光暗分开了。

约翰福音第1章

- 1 太初有道（Logos话语），道与神同在，道就是神。
 - 2 这道太初与神同在。
 - 3 万物是藉着祂造的；凡被造的，没有一样不是藉着祂造的。
 - 4 生命在祂里头，这生命就是人的光。
 - 5 光照在黑暗里，黑暗却不接受光。
-

-
- 起初神用道（话语）创造天地一切万物。
 - 祂的话语能将光/暗分开、能分天/地/海、能创造安放日月星辰、能生出植物、动物，而且井然有序。
 - 每一样受造物都见证神的永能和神性，明明可见，无法推诿。
 - 最后一天造人治理万物。人一睁眼看到的是神的荣光和生机盎然的万物。
 - 创世三一神。
-

-
- 约翰进一步揭开一个伟大的奥秘。
 - 2000年前，在新旧约之间沉默了400年之后，神再次向世人说话。
 - 这一次，【道】带着救赎大爱，在肉身显现，将自己与人的距离拉到极短，祂面对面与人同住同行，开口向人说话。报告悦纳人的禧年。
 - 就自己卑微，存心顺服，以至于死，且死在十字架上。（腓立比2:7-8）



9 那光是真光，照亮一切生在世上的人。

10 祂在世界，世界也是藉着祂造的，世界却不认识祂。

11 祂到自己的地方来，自己的人倒不接待祂。

12 凡接待祂的，就是信祂名的人，祂就赐他们权柄作神的儿女。

13 这等人不是从血气生的，不是从情欲生的，也不是从人意生的，乃是从神生的。

14 道成了肉身，住在我们中间，充充满满地有恩典有真理。我们也见过祂的荣光，正是父独生子的荣光。

【道成肉身】是神极大的恩典

- 恩典？
 - “生命在祂里头，这生命就是人的光。”（4节）
 - “凡接待祂的，就是信祂名的人，他就赐他们权柄作神的儿女。”（12节）
 - 神的儿子，三位一体神的圣子，那与神创世时候就同在的道，竟然降卑成为与人同在的以马内利。
 - 并且祂要赐给人新造的生命，作神儿女的生命。
-

-
- Dr. Ian Crozier 医生
 - Ebola 患者兼医生
 - 医生只能治身体疾病，
 - 痊愈之后还是会死。
 - 世上有谁胜过死亡和罪？
 - 能赐给人不死的生命？



新造的生命

- 创世时候神创造的大能将空虚混沌黑暗变分出光暗，赐天地万物生命。
- 说有就有，命立就立。
- 圣子本有神的形像，与神同等为强夺的（腓立比2:6）

- 末世的时候，神独生子道成肉身，舍命十架上，胜过罪和死。
- 他的荣光，照亮人心里空虚混沌
- 救人出黑暗入光明，赐生命的光，叫人得丰盛生命。
(基督) 反倒虚己，取了奴仆的形像，成为人的样式；既有人的样子，就自己卑微，存心顺服，以至于死，且死在十字架上。（腓立比2:7-8）

道成肉身是基督徒最需要的真理

- 道成肉身的基督充充满满有真理。
 - “那光是真光，照亮一切生在世上的人。”（9节）
 - “从来没有人看见神，只有在父怀里的独生子将他表明出来。”（18节）
 - 保罗说：“因为知道我所信的是谁。”（提摩太后书1:12）
 - 你信什么？你知道你信的是谁？
-

路加福音19章

1 耶稣进了耶利哥，正经过的时候，

2 有一个人名叫撒该，作税吏长，是个财主。

3 他要看看耶稣是怎样的人；只因人多，他的身量又矮，所以不得看见，

4 就跑到前头，爬上桑树，要看耶稣，因为耶稣必从那里经过。

5 耶稣到了那里，抬头一看，对他说：“撒该，快下来！今天我必住在你家里。”

6 他就急忙下来，欢欢喜喜地接待耶稣。

7 众人看见，都私下议论说：“他竟到罪人家里去住宿。”

8 撒该站着对主说：“主啊，我把所有的一半给穷人；我若讹诈了谁，就还他四倍。”

9 耶稣说：“今天救恩到了这家，因为他也是亚伯拉罕的子孙。

10 人子来，为要寻找、拯救失丧的人。”

-
- 撒该为什么愿意作出那些巨大改变？（基督徒信主后生命改变。）
 - 领受了启示认识神，与基督联结，因真理得自由。
 - “我们众人既然敞着脸得以看见主的荣光，好像从镜子里返照，就变成主的形状，荣上加荣，如同从主的灵变成的。”（林后3:18）
 - 越认识神的爱，祂的荣光，祂的圣洁，祂的公义，祂的生命。 . . . 越认识祂，就越被祂改变，就越想更多认识祂。
-

-
- 约翰看到耶稣出来传道的时候说，“看哪神的羔羊，除去世人罪孽的。” 约翰“喜乐满足了。祂必兴旺，我必衰微。”（约翰福音3:29-30）
 - 西面在圣殿里看到婴孩耶稣，“主啊！如今可以照你的话，释放仆人安然去世；因为我的眼睛已经看见你的救恩，就是你在万民面前所预备的，是照亮外邦人的光，又是你民以色列的荣耀。”（路加福音1:29-32）
 - 撒该接待耶稣进入他家，他看到自己过往征敛黑心财，现在那些都可以分给人。
 - 他们心里都住了【道成肉身】的基督。
-

-
- 【道成了肉身】就是基督降生！充充满满地有恩典有真理。
 - 道成肉身，就是要来住在我们中间。
 - 人活着不是单靠食物，乃是靠神口里所出的一切话。
 - 否则我们虽有信心，却是死海，恩典只进不出。
 - 道理都知道，却不认识神。继续在黑暗死荫里。“光照在黑暗里，黑暗却不接受光。”（5节）
 - 2025圣诞，基督恩典和真理是否充充满满地居住你心？
-